

爱情速配,男生女生配

这是一个高标准的物质时代,情与爱打着各种旗号出场。速配再次走红江湖,闪亮着情爱舞台。从柔和灯光下的香槟派对,电视荧屏前的潮人相亲,到弹指间的网络速配,俨然成为后相亲时代的寻爱主打。

速配走红,是因为我们的圈子缩小了吗?工作以后,上班时面对的都是同事,下班后,面对的朋友圈也很久没有更新过。我们好像陷入了一个僵局,很少有机会结交新朋友,恋爱自然成了一个难题。可是,我们又身处网络时代啊,看起来,我们背后的圈子又很大。

跳出小圈子,掉进一个大圈子,我们的寻爱之旅发生了怎样的改变?本期我们一起解读新速配时代的爱情。

爱周刊记者 闫静



电视交友节目《非诚勿扰》节目现场 资料图片

电视速配:一场华丽的走秀?

23岁的吴江(化名),大学毕业后就进入一家事业单位工作,家境殷实的他有车有房。“对于我而言,什么都不缺,就缺一个能携手一生的知心爱人。”虽然身边有不少女性朋友,但是一直没找到一个想带回家介绍给父母的对象。

不久前,有朋友推荐吴江去报名参加江苏卫视的一档电视速配节目《非诚勿扰》。刚开始,吴江很犹豫,“我没少被父母安排相亲”,有点见烦了。

在吴江看来,相亲基本一个样。“我又不是没有异性缘,根本没担心过找不到人结婚。”被朋友冠以“富二代”的他,显然没为找对象发愁过。

直到节目录制的当天,朋友们再三电话催促,吴江才来到录制现场。当导演把一档宣传片放给吴江看了之后,他立刻来了兴趣。“不像相亲,没见过相亲这么残酷的,但是又挺娱乐的。”

吴江参加的是《非诚勿扰》的第一期。那天,他穿了一件简单的T恤,就站在了舞台上。24位女嘉宾中,马上有人扔个“炸弹”,“随意,不成熟”,不协调的着装遭到了女嘉宾的狠批,啪啪啪,第一印象灯就灭了。到了自我介绍环节,吴江口无遮拦地将家里的房子、车子、工厂全盘托出,遗憾的是,炫富并没能给他加分。

第一次“触电”就被淘汰出局,对于这个结果吴江很乐观,“这只是一次为爱痴狂的人生体验。”

不过,这次电视秀,也让吴江意外收获了一批铁杆粉丝。节目播出后,他的校内、博客邮箱里塞满了一封封电子书及照片。就连自己的手机号也被追求者们在网上炒到了3000元。真让吴江有种“好戏不唱也能红的感觉”。

不仅如此,让吴江更加意外的是,很短的时间里,认识了数百名来自全国各地的朋

友及爱慕者,其中也不乏各方面都很优秀的女孩子。对此,吴江说,如果有可能,自己会考虑进一步交往。

从事多年教育工作的大学老师武琼并不看好这种电视速配的相亲模式。武琼说,电视相亲讲究的是当事人的现场表现力,如果是一个表现力极好的人,条件也不错,自然就会受到很多女孩子的青睐。但二三十分钟的接触,很难对一个人作一个比较全面的判断。

对电视速配同样持质疑态度的会计师冯瑶认为,感觉这种形式似乎很不靠谱。每场上台一位男性,然后是由24位女性来决定一个男人去或留,到底是男人在选女人,还是女人在选男人?殊不知,一见钟情的故事背后需要用多少时间去了解彼此。不可否认,这种节目的确能让观众high到翻,但在大家high的背后,“秀男秀女”们是不是有种被人围观的感觉?

网络速配:匹配的不仅是条件,更是心灵

从事媒体工作的王坤近来总是频频进入一个婚恋交友网站查看自己的邮箱。

29岁的他,一个月前在一婚恋交友网登记注册。详细填写了自己的个人情况、性格及兴趣爱好,同时按照要求做了简单的描述。

王坤是泰州人,大学毕业后就进入一家媒体工作,勤劳节俭,是个典型的“经济适用男”。虽然也有过校园里的风花雪月,但自从工作后就再没谈过。

身边的朋友、同事也曾给介绍过,但就一直没有对上眼的。今年春节回家,老爸老妈给下了死命令,要求明年过年必须带个女朋友回家。

生活中既然没遇到合适的,王坤开始借助于网络。在婚恋网站注册之后,王坤几乎每天习惯性地登录几次查看有没有人给自己写信。

渐渐的,王坤发现,这种网络速配还真是便捷。只要进行一下预设的条件范围筛选,就会立刻呈现出很多相对“匹配”的异

性会员资料。若觉得对方条件吻合,简单的打个招呼,或发一封约会信,就能很快得到对方的回应。如果对方也觉得有意,便可以互相留下QQ或MSN作进一步了解。

除了这种线上的速配方式外,王坤也曾参加过线下的速配活动。不过,线下活动并没有给王坤留下什么好感。

元宵节那天,王坤参加了南京百人专场的单身派对活动。现场的男女比例约为1:2。活动现场气氛非常热烈,100多个女会员围成一个大圈,而80多个男会员围成一个小圈。然后所有的女会员走马灯似地围绕男会员转动,让现场每一位男女会员彼此之间都有一次近距离问候和对视的机会。若是发现心仪的人选,就可以记下对方的编号,以便进一步了解。

尽管活动很好玩,但王坤还是觉得不太能接受。面对现场很多女会员过于市侩直白的言辞,真感觉像在做买卖,而不是相亲。

不仅如此,以貌取人的还不少,一个个彰显出结婚狂的心态,让王坤有种想立马逃

离现场的冲动。

从那以后,王坤再也不想参加这样的速配活动。王坤坦言:一辈子的幸福怎能用8分钟约会来对垒?就算是买衣服,也要试穿了才知道是否合身。仅仅靠这一闪念的“四目相对”来定夺终身,实在觉得不靠谱。

所以,在王坤看来,只有通过线上交流,电话沟通循序渐进的了解,才能发现彼此是否合得来。

王坤对相亲经历做过一番总结:速配虽然可以快速扩大交际面,但是,在追求外在条件的同时,更应该注重心灵上的匹配。

有着类似经历的田浩比较认同王坤的观点。田浩说,自己也注册了几个婚恋交友网站。虽然可以获取的异性资料信息比较方便快捷,也更加自由,但是真正各方面都匹配的,并适合走向婚姻的人还是少之又少。自己目前谈的这个女友,当初在线上聊了两周就见了面。但是真正确定男女朋友关系也用了三个月的时间,是否适合要相处后才知道。

了自己的Mr.Right。

和许欣相比,曹璐似乎没有那么幸运。28岁的曹璐,已经有了3年的相亲史。从25岁开始,父母亲就开始张罗着给她安排相亲。遗憾的是,曹璐始终没有来电的感觉。所以,也只能在流金岁月中看青春流逝。每当父母催得紧的时候,她才会重整上阵,奔往于各类相亲派对活动中。

直到元宵节参加的一场PARTY舞会上,一位风度翩翩的成熟男人端着鸡尾酒向自己走来时,竟然唤起曹璐一阵久违的心跳。当时曹璐感动地认为,莫非此男就是她一直等待的人?

谁料,香甜的鸡尾酒还没来得及品味,此男就开始暗示他的已婚身份,把曹璐郁闷得恨不得立马消失。已婚男人,来参加单身派对,谁有时间陪你游戏人生?

刚燃起的火苗,又被瞬间浇灭,曹璐心中又泛起了一丝忧伤。

闪约速配:有人欢喜有人忧

从事空乘工作的许欣,刚飞回南京,就接到闺蜜的慰问电话:“欣欣,回来啦?最近飞机上有没有钓到金龟婿?”许欣没好气地回答:“有,手里一大把名片呢!要不也分你几个?”

闺蜜大笑:“少来了,你还是乖乖地去见那个设计师吧。”闺蜜所说的设计师,就是许欣一个月前在论坛上认识的建筑设计师周源。

放下电话,许欣脑海里浮现出一幅与周源的见面场景。这次回南京,是特意和同事调了班回来见面的。所以,许欣的小宇宙一直来回乱撞。

对于自身条件优越的许欣来说,有时职业也会成为负担。之前也曾有过几次相亲经历。但每一次都会面临同样的问题:“空姐……你应该认识很多人吧?”他们的眼光闪烁着迟疑,暗藏潜台词。种种的无奈,让许欣选择了网络这个平台。

经过一个多月的网上寻觅,最后发现了一个叫周源的建筑设计师很聊得来。照片看上去,也是自己喜欢的类型。而且也先后通过几次电话。言语中也显得很体贴。这让许欣坚定的认为,自己要找的就是这样的男人。

按约定的时间,周六下午2点在新街口的星巴克见面。为了给对方留下好印象,许欣提前了20分钟。没想到的是,周源比自己还先到。挺阳光的一张脸,许欣笑着走过去,对周源的好感又增加了几分。

落座后,两人都感到很亲切,完全没有第一次见面的陌生感。要了咖啡,话匣子也在浓郁的咖啡香中打开。许欣觉得与周源聊天很轻松很有趣。他不仅上知天文下知地理,最关键的是,他还很体贴。当时咖啡厅里空调温度打得不高,看许欣一直抱着胳膊,周源就要求服务员重新调节了温度。周源的细心,让许欣暗自庆幸,相亲多次,终于遇到



主持人:闫静

处女座男

新闻学专业

当您面对爱与不爱无法抉择时,当您为付出的爱感到愤愤不平,当您有所争议时,请带着您的疑问,让我们一起探索爱的真谛!

QQ:732844650

邮箱:yanjing917@126.com

博客:http://blog.dsqq.cn/?115685

[圈调查]

- 1、你通过哪种形式征过友?
- | | |
|------|-----|
| 论坛发帖 | 18% |
| 电视相亲 | 1% |
| 交友网站 | 30% |
| 朋友介绍 | 51% |

2、对于速配爱情你怎么看?

- | | |
|------------------|-----|
| 网络“速配”的成功率很高 | 4% |
| 这种便捷的交友模式有一定的成功率 | 76% |
| 这种闪电式的速配完全不靠谱 | 20% |
- (数据来源:都市圈网食色男女论坛)

[圈网友谈]

TVB贝贝:速配,用传统的方式,演绎着现代的爱情,也许会比自由恋爱少了一点浪漫,但一种形式自有它的美好。

大洋彼岸:我觉得这种速配形式还是不靠谱,万一遇到一个会伪装的人不就惨啦?

三月里的流浪猪:浪漫的邂逅,一见钟情的爱情,人人都曾憧憬,并不是每个人都能遇到。当爱情姗姗来迟时,与其一个人苦苦寻觅,不如借助更多的途径去寻找。

小狐狸:男女谈恋爱应该有三个步骤:谈,恋,爱。即使是网络爱情,也有它的合理性。互相没有见过面的男女通过网络先交谈,如果投机,再见面;进一步的接触过后,彼此能够接受对方的容貌和性格,就可以进入实质性的恋爱阶段,它还是没有完全脱离传统的谈恋爱三部曲,所以说,速配对于大龄单身男女来说是一条择偶新途径吧。

(你对速配爱情怎么看?欢迎登录love.dsqq.cn“食色男女”频道发表你的观点。)

VIEW 观点

速配爱情,多快好省?

时间在无涯的荒野里,没有早一步,也没有晚一步,正巧赶上了的爱情少之又少。当爱情没有以最好的方式产生时,借助有效的外力去寻找,也不失为一个途径。所谓“君子善假于物”是也。所以速配爱情,符合这个多、快、好、省的时代。

速配是寻找伴侣的一种方式。如果将生活比喻为一团火焰,那么,在很多人那里,速配就是点燃爱情的一根火柴。为什么有些人的火柴总也划不燃?速配没有错,可能时机、机遇、心态都很重要。

网络征婚、电视相亲一时间成为热门话题,作风大胆出位的征婚者们瞬间成为新一批的网络红人。刻薄的言论、偏激的观点和火爆的着装,让追寻美好爱情的过程变成了一场充满火药味的两性甚至同性之间的战争,作秀的意义超过了寻求真爱的目的。

相亲的目的性强,导致相亲的第一眼多半会失败。一个人的才华在很短的时间内是不可能完全展现的,因此多一点时间与对方相处,是给别人一个机会,也是给自己一次机会。

速配爱情只是一种新的模式,不能相恋并最终走向幸福,需要两人用心经营,这和一般的爱情并没有什么区别。无疑是适用于所有单身男女的通用法则。